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Ä székely iíjakért
Augusztus elseje a székely ifjak 

napja lesz Debrecenben. Ezen a 
napon megjelennek köztünk Csa­
ba vezér tegzes hunjainak kései 
ifjú unokái, hogy elközvelitsék 
hozzánk immár nem kincses, de 
bilincses Erdélyország fájdalmá­
nak. könnyének, gyászos rabsá­
gának keserű üzenetét.

Székely ifjak napján Debrecen­
ben senkinek sem szabad távol­
maradnia, aki tanúságot akar 
tenni arról, hogy Csonka-Magyar- 
ország ökölbe szorult kezű, fájda­
lomtól tépett szívó magyarjainak 
ugyanaz a seb szaggatja nem ki­
sebb gyötrelemmel a lelkét, mint 
a szép erdélyi bércek és kies 
mezőségek hazátlanná teli föl­
dönfutóinak.

Zágoni Mikes Kelemen nehéz 
bánalját hordja szivében ma 
minden igaz magyar s ennek a 
csillagokat ostromló magyar bá­
natnak áldozati szép ünnepe lé­
szen a székely ifjak napja. Dá­
liáinak ünnepe lészen, de nem 
eenk csüggedésé. Uj hitet, uj 
lángot, uj zsoltárt lobbanó piros 
igazsága mi igazságunknak, mi 
hizodalmas erőnknek dcritsekcdv- 
vé az elkomorult szivek világta­
lan aggodalmát.

A magyar fajiságnak, a turáni 
ősszikra legkiválóbb, legértéke­
sebb tulajdonságainak reges mid­
in letéteményese, a székelység 
jön erre a napra a legmagyarabb 
városba, hogy ünneppel revelálja 
a magyarság és székelység ka­
tasztrófák által meg nem rendít­
hető, örök időkre szóló egységét. 
Egy uj vérszerződés ez az ünnep, 
de mig az első vérszerződés a 
honfoglalás befejezte után pecsé­
telte meg a hazaszerzők egysé­
gét. addig ez a mostani erős es- 
küves, uj egyesülés arra, hogy 
újból megszerezzük az egyszer 
mar elfoglalt de rablók ehes ká- 
nyakörmére jutott szerencsétlen 
hazát,

Ehhez a vérszerzödéshez hívják 
meg a székely ifjak Debrecen ma­
gyarjait. Fáklyafény, pusztában 
messzire világító tüzoszlop lesz a 
székely ifjak napja az utat nem tu­
dok bus hada előtt Hitnek erejét, 
erőnknek hitét virággal terhesen 
egyszerre ültetni lombja veszteti 
magyar szivekbe ez lenne leg­
szebb apostoli feladata Attila 
késő unokainak, mert hajh, ma­
gyaroknak fajdal inasan nagy soka­
ságán rágódik alattomosan a 
esüggedés ezerfogu aknaférge

Székely ifjak napján, hizodal­
mas bánatnak, erős hitnek lán­
golását előző könnyeknek ünne­
pén. együtt kell legyünk mind­
annyian, (’.son ka-Magyarország

hitvallói. Jöjjetek, ott legyetek, 
hitet vall ja tok, tanúságot legyetek, 
hogy Erdély fájdalma : geritie- 
görnyesztő fájdalma mindenki­
nek, aki magyarként él e földön.

A kormány tagjai megegyeztek 
a gabonaárakról és a földbirtokreformról
Budapesti tudósítónk jelenti 

Vasárnap dél ben ült össze a minisz­
terelnökségen nagyatádi Szabó 
István, Rubinéi: Gyula, Koránifi 
Figyes báró, sokorapátkai Szabó 
István miniszterekből és a Szege­
den levő Haller István kultusz- 
miniszter helyett megjelent Vass 
•József nemzetgyűlési képviselő­
ből álló bizottság, melynek fel­
adata a gabona árának megálla­
pítása és a földbirtokreformra 
vonatkozó tárgyalások folytatása 
volt. A miniszterelnök vezetése 
alatt folyt tárgyalás döntő fordu­
latot hozott, mert a legfontosabb 
kérdésekben a különböző cineket 
valló miniszterek megegyeztek.

Elsősorban a gabonaárak kér­
dését tárgyalta le az értekezlet. 
Hosszabb vita után úgy döntöt­
tek, hogy azt a búzát, melyet az 
állam az ellátatlanok lisztcllátá- 
sára a gazdáktól elrekvirál, mé- 
termázsánkint 500 koronával 
váltja meg. A rozs métermázsájál 
100 koronáiért foglalja le az állam. 
Megállapodás történt abban, hogy 
Budapest lakossága a burgonyát 
másfél koronáért kapja.

Az ármegállapítás azért volt 
nehéz, mert a kormány az ellá- 
tatlanoknak az 1918-as árakon 
adja a lisztet, az árkülönbözetet 
tehát a kincstár vállalja, ami 
hozzávetőleges számítás szerint 
félmilliárd korona terhet jelent.

Foglalkozott az értekezlet azzal 
a rendelettel is, amely 25.000 ko­

ronában állapítja meg azt a jöve­
delmi határt, amelyen túl köz­
ellátásra nem tarthatnak igényt. 
A rendeletet, amely ellen több 
miniszter is állást foglalt, vagy 
oda módosít ják, hogy a jövedelmi 
határt Hl.000 koronára emelik fel 
vagy teljesen hatályon kivid he­
lyezik. Ebben a kérdésben a leg­
közelebbi minisztertanács dönt.

Igen behatóan tárgyalta a bi­
zottság a földbirtokreform körüli 
ellentéteket. Nagy ellentét volt 
az igényt megállapító fórum dol­
gában. Rubinek tervezete ugyanis 
a létesítendő birtokrendezö ta­
nácsra kívánta volna bízni a 
döntést, nagyatádi Szabó István 
pedig bíróságra. A megállapodás 
alapja az, hogy elsőfokún a hely­
színén bírói közeg dönt és egyet­
len felebbezési fórumot kreálnak, 
amely nem birtokrendezési tanács 
lesz, hanem birtokrendezési bíró­
ság. amelyben az igénylők is 
képviselethez jutnának.

A földnélküli mezőgazdasági 
munkások, a nincsetlenek dolgá­
ban olyan megállapodás jött létre, 
hogy amennyiben őszre a birtok- 
relbrm meg nem valósítható, fel­
hatalmaztál! k a kormány, hogy 
rendeletileg állapítsa meg a föld­
nélküli mezőgazdasági munkások 
igényét.

Ezen megállapodások alapján, 
melyeket konkréten 6 pontban 
foglaltak össze, holnap egy szak­
bizottságdolgozza ki a részleteket.

1 lengyelek sikerei a vörösök ellen
Grodno déli érődéit visszafoglalták — Hir 

a bolseviki hadsereg visszavonulásáról
Varsó, julius 26. (M. T. I.) A

lengyel vezérkar harctéri jelen­
tése julius 23-ikáról Északi 
frontunkon oszt a fiainknak 
sikerült Grodnonak a Nje- 
men déli partján levő eró- 
ditéseit visszafoglalni. Az 
ellenség Grodno felé rendet­
len sorokban vonul vissza. 
A Dubno és Mosti közötti 
vonalon az ellenségnek a 
\ j e m e n e n való átkelését 
megakadályozták.

Varsó, julius 26. A Polnische 
Stimnen Írja, hogy a harctérről 
kedvezőbb hírek érkeznek. .4 len­
gyel hadsereg legtöbb helyen ked­
vező körülmények kozott ellen­
támadásba ment at és az oroszo­
kat rendetlen csapatokban kény­
szeríti visszavonulni.

Berlin, julius 26. (M T I.) A 
Wolff-ügynokség jelenti Mosz­
kvai szikratávirat szerint a

vörös hadsereg a bolseviki 
föpava n esn ok sag pa rancsára 
visszavonult. A hirt eddig 
nem erősítették meg.

Berlin, julius 26. (M. T. I.) A 
Wolff-ügynökség hivatalosan je- 
entí A német kormány ren­
deletéi adott ki, amelyben 
megtiltja, hogy bármely há­
borút viselő fél részére Né­
metországon keresztül mu­
níciót vagy hadianyagot szál­
lítsanak

Kopenhága. julius 26. Parisból 
jelentik . A Gazette Varsovje fog­
lalkozik a németek semlcgességi 
nyilatkozatával és azt mondja, 
hogy F.loyd George e.s Kitti poli­
tikája következtében, akik ver­
senyeztek a Németországgal szem­
ben való kiméletesseg terén. Len­
gyelország északi és északnyugati 
határait politikai es stratégiai 
tekintetben egészen abszurd mó­

don állapították meg. Németor­
szág titkos szándéka, melynek a 
semlegesség! nyilatkozat is szol­
gálatában áll, oda irányul, hogy 
Lengyelország keskeny összekötő 
útját a tengerhez elvegyék.

Berlin, jul. 26. A WollT-ügynök- 
ség jelenti A párisi békekonfe­
rencia elnökéhez Németország a 
következő, julius 21-éről keltezett 
jegyzéket küldte :

A német kormányhoz érkezett 
jelentések szerint a szoojeikor- 
mány csapatai már csak néhány 
napi járásnyira vannak a kelet­
porosz határtól. .4 semlegesség 
megőrzésére szükségesnek látszik, 
hogy a lakosságból önkéntes nád­
orság alakíttassák, amely végső 
szükség esetén támogatná a hely­
őrséget. A kormány kéri a szövet­
séges kormányok beleegyezését 
Egyúttal felhívja arra is a figyel­
met, hogv ez nem akar kijátszása 
lenni a Spaalmn kötött egyez­
ségnek. Egyszersmind azt is kéri 
a német kormány, hogy ezt a 
lakosságból alakított önkéntes 
védőrséget fölfegyverezhesse.

London, julius 26. Az orosz 
szovjet kormánynak a lengyel kor 
máuyhoz küldött julius 23-iki 
szikratávirata igy szól :
Sapielia k ül ügy miniszternek 

Va rsö
Az. orosz szovjet-kormány 

parancsot adott a vörös had­
sereg főparancsnokságának, 
hogy kezdjen haladéktalanul 
tárgyalási a lengyel főpa­
rancsnoksággal a fegyver- 
szünet megkötéséről és a 
két ország békekötésének 
előkészítéséről. Az orosz fő­
parancsnokság a lengyel fő­
parancsnoksággal együtte­
sen fogja megállapítani, hogy 
hol és mikor kezdődjék a két 
fél parancsnokainak tanács­
kozása.

Gsi cseri n 
külügyi népbiztos.

London, julius 26. < M. T. 1.) A 
Times jelentése szerint a szövet­
ségesek hlokád-bizottsága leg­
közelebb összeül Parisban A 
szövetségesek feladata az lesi, 
hogy teljes blokáddal támo­
gassak az Oroszország ellen 
kezdődő katonai intézkedé­
seket.

Bolgár komit,ársik Szil Isz­
tria vidékén

Bukarest, julius 26. A Viitorul 
nyugtalanító híreket közöl a bol­
gár komitáesi-baódáknak a szi- 
íisztnai határvidéken való garáz­
dálkodásáról. A bandák gépfegy­
verrel és gránátokkal vannak fel­
fegyverkezve és súlyos kihágá­
sokat követnek el a személy- és 
vagyonbiztonság ellen. A lakosság 
retteg tóluk. A közvélemény in­
tézkedéseket követe! a kalandozó 
bandák ellen, melyek a már már 
felengedő román-bolgár ellenté­
teket ismét kiélesithetik.
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dkbreczeni FÜGGETLEN ÚJSÁG

Az angol munkásság
Írországért

London, jul. 26. A Times szerint 
a szakszervezetek a kormánnyal 
vn 1 ó távüvalások során az ír kér-

..»ly«, “aiäv
állítanak. Követelik az Irm- 
szaggal való fegyverszünetet 
az angol csapatok visszahí­
vását. Ezeknek a követelé­
seknek elutasítása eseteve a 
mimieiógyártás megszünte­
tésével és általános sztrájk­
kal fenyegetnek._________

Ostromállapot
Felsömagyarországon
V magyar gazdák a cseh 

termésrendelet ellen
Miskolc, julius 26. A cseh kor­

mány a magyar Felvidéken el­
rendelte az ostromállapotot. Lite 
az intézkedésre a cseheket az 
bírta rá. hogy különösen a Ma­
gyarországgal határos vidékekt n 
a gazdák nem hajlandók a csep- 
lésre vonatkozó rendeleteket el­
ismerni. A termést nem is csé­
pelték fel., a gabonahivatal nyom­
tatványait visszautasítják es nem 
tűrnek semmiféle ellenőrzést.

Cseh jelentés szerint az alia in- 
ellenes propaganda nagy mérték­
ben terjed. Elégedetlenséget szí­
tanak, hogy az arató inunkat es 
termés egybegyűjtései megaka­
dályozzák. ____ ______

A Patronázs Egyesület 
Közgyűlése

A Debreceni Patronázs Egye­
sület tegnap délelőtt tartotta meg 
Kessem Lajos dr. kúriai hiro, 
törvényszéki elnök elnoklcsevel 
évi közgyűlését. A forradalmak 
óta, közel két évi szünet után ez 
volt az egyesület első közgyűlésé, 
melyet Kesserii Lajos dr. elnök a 
következő beszéddel nyitott meg.

Védőszárnyainkat folytonosan ki­
terjesztve tartottuk a nu védenceink 
felett, gondoskodásunk soha egy nap ■
sem szűnt meg róluk. l ennlartoUiik 
ezekben a szegény, apullan. an>i uan 
gyermekekben azt a inegnj u.- - 
érzést, hogy minden baj, mi adui
szerencsétlenség közepette szülőik 
helyett van hova fordnlmok i>an.i- 
szaikkal. van hol védelmet keresniük 
a mások támadásai ellen.Ha tehát visszatekintőnk az elmú l 
két keserves évre. elmondhatjuk lu 
nem is dicsekedéssel, de^ n^iig0'
lelkiismerettel, hogy a szeretet tuiy eit 
ivakorolva, keresztyen! es említi 
jaráti kötelességünket híven teljesi-
tCl\ztk mondotta hazánk egyik leg­
nagyobb és legnemesebb ha a nem­
rég mártírhalált ha t nagy honhtai- 
sunk, hogy -küzdelem az élet-. Mei , 
hogv a vihar némileg elcsendesedett, 
bár még vannak a láthatáron sólet, 
vészterhes felhők - kétszeres, sok­
szoros erővel kell küzdenünk, a sze­
retet fegyvereivel, hogy életben ma­
radhassunk s kétszeres, sokszoros 
erővel kell munkálkodnunk a sze­
retet eszközeivel, hogv kuzde memk- 
nek. munkásságunknak a lan lo jel- 
legü eredményeit, gyümölcseit edes 
hazánknak s társadalmunk hems 
intézményeinek felvirágzását. g> ai - 
nodását elérhessük.py-rc a szereiéiből fakadó nemes 
küzdelemre és munkára “erye a 
Patronage Egyesület tisztelt la,,J- 
a közgyűlést ezennel megnyitom.

Az általános tetszéssel logadolt 
elnöki megnyitó után rátértek a 
napirendre. Kiss Sándor dr. elő­
terjesztene titka ri jelenteset, amelv 
híven beszámolt az egyesület kel 
évi tevékenységéről. A különböző 
jelentések tudomásul vetele után 
folyó ügyeket intéztek el

■StfAJSÍÍ

Tisztelt Közgyűlés !
A dcbreczeni Patronage Egyesület 

legutóbb 1918 október 3t-én tartott 
közgyűlést. E szomorú és veszes 
emlékezetű nap óta nem egészén két 
év telt el, de e két év alatt a magyar 
nemzet többet szenvedett, mint áz 
egész hosszú világháború alatt s 
e két év alatt többet vesztett, mint 
azelőtt évszázadokon, sőt egy ezred­
éven keresztül.

E két év alatt átszenvedtük az 
osztálvharcot, a gyűlölet véres ural­
mát és nyögtük egy idegen faj súlyos
'a Sokat tanulhattunk e keserves két 
év alatt. Megtanulhattuk, hogy a gyű­
lölet sohasem képes állandó intéz­
ményeket alkotni, a gyűlölet csak 
rombolni, pusztítani kepes Ha a 
rombolás közben esetleg keletkeznek 
is különböző alakulatok, ezek nem 
maradnak állandók. ,

Megtanulhattuk és meg kell tanul­
nunk hogy állandó, tartós csak az 
lehet, amit a Krisztusi szeretet, a 
keresztyéni felebaráti érzés hoz letre. 
A mi Patronage Egyesületünknek is 
a keresztyéni felebaráti szeretet az 
alapja, ebből fakadt az s ezért ma­
radt meg abban az óriási viharban, 
amelv rajtunk keresztül gázolt, amely­
nek tombolasa közben hatalmas tok 
törtek ketté, szakadtak ki tövestül; 
a mi egyesületünk szerény kis bokra 
azonban, habár meglepetten is, de 
megmaradt. . .

Mert meglépett bennünket is a 
vihar. Segélyforrásaink bevételeink 
lelentékcnvcbb részétől megfosztat- 
mnk. A kis bokornak leveleit, egyes 
ágait letépte '.a vihar, de a törzs, 
mely — mint mondám — szerétéi­
ből fakadt, megmaradt és tovább el 
A szeretet, amely alapja a mi egye­
sületünknek, tette lehetővé azt, hogy 
a gyűlölet uralma, az idegen nép 
járma, igája alatt is feltűnés nélkül, 
szép csendesen működtünk

Az 1918. évi
zárszámadás

Kedvező vagyoni eredmény {
A városi számvevőség most ké- \ 

szült el az 1918. évi zárszóm- j
adással. , ia1v ;.,r„A költségvetés az 1918. cxie 
11 325.609 koronát irt elő, ezzel 
szemben a zárószámadasban 
13 176.406 koronát írtak elő bevé­
telre, szóval a bevételi kezelésnél 
az előirányzat és a tényleges elő­
írás közi 1,850.797 korona több- 
let mutatkozik a város javara. j 

A kiadásnál az előirányzat • 
11,325.609 K volt, a tényleges elő- 
írás 12,185.081 korona, Itt a ku- ; 
lömbözet 859.472 K. Osszehason- . 
litva ezt a be vélek többlettel, azt | 
látjuk, hogy kevés híján egy mil­
lió' korona többlettel kedvezőbben 
zárult a számadás bevételi része.

A költségvetés keretein kívül 
történtkiadások összege lo,082.20/ 
korona. Ebből mindössze 287.48/ 
korona az az összeg, ami kollség- 
vetésenkivüli bevételekben nem 
talál fedezetet. Az összeg legna­
gyobb részét, 200.000 koronát az 
1918-iki királyfogadtatás költsé­
geire fordították. A 287.487 koro­
nából 228.000 koronát törvény­
hatósági, 56.000 koronát tanácsi 
határozatra utalt ki a hazipenz-
tár. , , . . .,A pénztári mérleg kimutatása 
szerint a város készpénzbevetele 
24,741.367 korona: kepszpénz ki­
adása pedig 27,585.370 korona 
volt 1918-ban. A kezelesi luany 
itt 2,844,003 korona, amit az egyes 
miniszteri tárcák terhére nyújtott 
előlegek idéztek elő. Ezeknek 
megtérülése 1920-ban mar rész­
ben megtörtént, részben meg lo- 
lyamatban van.

• A város tiszta vagyona 191/- 
lien 97.255,486 korona voll, LI18- 
l.an pedig 97.593,3% korona. A 
vagyon szaporulat tehát 33/,.110 
korona. Ezek az adatok termé­
szetesen az 1917-iki ertekmegál- 
lapitás szerint történtek. A mai

érléke a város vagyonának csak­
nem egy nullárd 7,'ororio-

A zárszámadás érdekesebb
,eWZÄi6»idtoi<*<*iä;
•» •>().} ()O0K,erdőségekbőL 2.1/0,000 
K, városi épületek béno vedel iné­
ból 736,000 K, javadalmak és
törvényhatósági jövedékekből
1 371.000 K, tőkék és kamatok­
ból: 1.660,000 K, községi adóból 
1.201,000 K. . nnnKiadások: erdőségekre: 1.2-0,000
K, tisztviselők fizoiesere es a 
szorosan vett közigazgatasr^
1 303,000 K, a városi rendőrség 
fönntartására: 916,000 K, közmü­
vek fönntartására: 885,000 K, köz­
világításra: 172,000 k. közegész­
ségügyre: 475,000 K, közművelő­
dé sügvi, kulturális ügyekre^ 
620,000 K, háborús segelyre. ■> 
millió korona.Az 1019. évi zárszámadás, amelj 
rendkívül érdekes világítást vet 
a vörös uralom és az oláh meg­
szállás gazdálkodásának nlejere, 
szeptember hó folyamim készül el.

Strauss István dr. 
a törvényszék előtt
\ számvevőszék elnökének 

bűnpőre
Budapesti tudósítónk jelenti 

A legfőbb állami számvevőszék 
volt elnökének, Strauss István dr. 
,,ak, akit a Kúria ismeretes ha 
tározata ügyében’ újból letarloz 
latiak, ügyét ma délelőtt kezdte » 
tárgyalni a budapesti büntető ; 
törvényszéknek Héczey dr. itélo- 
i.íhlni hi ró elnöklete alatt muko- ,
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Berlin, jul. 26. (Magyar Távirati 
Iroda") Kun Búin es tarsni, 
akikéi az. osztrák kormány 
"nem hajlandó visszaengedni 
osztrák területre, a német 
kormány határozata alapján 
c<i velúré Németországban 
maradnak. A poroszországi 
I iquitzhen internálják okét, 
az ottani fogolytáborban. A 
továbbiakról később történik 
intézkedés.

in— --------V ..... I
táblai bíró elnöklete alatt muko- . 
dő tanácsa. A vádat Szdassg I al 
dr. kir. ügyész képviseli, a vé­
delmei Lengyel Zoltán dr. es tö­
rök Sándor dr. látja el.

Strauss István dr. az elnök kér­
désére kijelenti, hogy nem érzi 
magát bűnösnek. Teljes bizalom­
mal vagyok a bíróság iránt, — 
mondta. — A forradalom előidé­
zésében semmiféle részem nincs, 
távol állottam mindig a destruk­
cióval telitett szocializmustól. A 
diktatúra első napjaiban megje­
leni nálam a legfőbb számvevő­
szék főbizalmija, egy osztályta­
nácsos és azt követelte, hogy 
programot adjak. Azt feleltem. 
dolgozni kell, ez a programunk. 
Március 26-án az igazságügyi nep- 
biztosság kérésére egy fogadalmi 
nvilatkozatol irtain alá.

"Az elnök felolvassa azt a be­
szédet, melyet az iratok között ta­
láltak meg,‘majd felolvassa ennek 
a beszédnek egy másik példányát, 
amelyet gyorsíró irt le, amelyben 
Strauss lelkesen beszélt a prole­
tárdiktatúra mellett és élesen el­
ítélte az elmúlt kormányrend-
szert. . , ,

A vádlóit azt vitatja, hogy be­
szédének előbbi példánya lelel 
meg a valóságnak, az pedig, me­
lyet a gyorsíró leirt, meg van ha­
misítva.

Az első tanú Jakabffy Karoly 
miniszteri titkár. Elmondja, hogy 
Strauss úgy került a számszék 
elnöki székébe, hogy hajszát indí­
tott elődje, Thuróczy Vilmos 
ellen. Azt a beszédet, melyei 
Strauss a diktatúra kitörése után 
tartott, emlékezetből szedték össze 
és igv diktálták le gyorsírónak.

A vádlóit megjegyzi, hogy az a 
példány, amelyről szó van, nem 
a beszéd alatt, hanem később 
készült. Elmondja továbbá, hogy 
öt mint kongregánislát tartóztat­
ták le.

Mivel mintegy 70 tanul kell 
kihallgatni, az Ítéletre előrelát­
hatóan csak néhány nap múlva 
kerül sor

Ai oroszországi Kállay
A debreceni tanár fiainak 

sorsa
Néhány nappal ezelőtt megem­

lékezniük arról, bogy a berlini 
központi polgári és hadi fogoly­
iroda felvilágosítást kért a deb­
receni rendőrségtől egy Kállay 
István nevű, állítólag debreceni 
származásit oroszországi magyar­
ról, aki egv fogolyszállilmánnyal 
útban volt' Magyarország le é, út­
közben azonban megbetegedett es 
Berlinben kórházba került.

A rendőri nyomozás mind­
járt eleinte megállapította, hogy 
Debrecenben élt egy Kálluij Fe­
renc nevű ember, aki. azonban 
nem teológus volt, — mint az első 
jelentés közölte — hanem tanár.
Ez a Kállay a 90-es években ki­
vándorolt Oroszországba, alioi 
megtelepedett.

Alkalmunk volt beszélni több 
debreceni lakossal, akik a kalan- 
dós sorsú családról bővebb telvi- 
lágositást tudnak adni. Ennek n 
Kállaynak egyik lia Kállay István 
ugyanis már régebben visszake­
rült Magyarországra, még pedig 
Debrecen város ha és itt meg is 
halt a közkórházban. O mondta 
el a kórházban családja érdekes 
történetét.

A kivándorolt Kállay bereue 
Pétervárott megnősült, elvett egy 
Hamovics Mária nevű német ai - 
tistanőt. Feleségével I ifliszben te­
lepedett le, ahol három fiuk szü­
letett. Az apa néhány év múlva 
Kiewben meghalt, a három mit 
anyjuk nevelte fel. A háború ki­
törése után valamennyiüket in­
ternálták, az 1918. év tavaszán 
azután Kállai] Istvánt a legidősebb 
fiút, aki súlyos tüdőbajban szen­
vedett, egy rokkant-szállítmánnyal 
elküldték Magyarországra. _ 

Kállay Istvánon, amint ide ér­
kezett, erőt vett a tüdőbaj; mikor 
megérkezése után a rendőrségre 
ment jelentkezni, összeesett és a 
rendőrségről bevitték a közkór­
házba. Itt volt majdnem egy tel­
jes éven át ; nap-nap után a kert­
ben sétálgatott, szerzett magának 
egy magyar nyelvtant és szor­
galmasan tanult magyarul. Néha 
itteni rokonai is meglátogatlak, 
leggyakrabban egy nagybátyja, 
apja fivére, aki Asszony vásáron 
lakik. 1919. elején azután anyja is 
Debrecenbe érkezett és itt voll 
néhány hónapig. 1919 május 29-en 
Kállav István meghalt, anyja le­
mel telte el a közkórház halottas 
házából.

Az a Kállay, akiről a berlini 
táviratban szó van, ezek szerint 
csak az egy évvel ezelőtt itt el­
hunyt Kállay István bátyja lehet, 
akit' az oroszok — úgy látszik 
most szintén elbocsátottak Ma­
gva ro rszágha.

-mv wmwwxe

Legjobb cipőhét üt

200.000-nél főbb mem1'
Kültről kell gondoskodni.
Mimii n fillér áldás. Vegye­
tek menekült-bélyeget,

Grriixawa.ldL
cipőüzeme, Sns-utea 4. szitut. —
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HÍREK.
—A kövIet par anesnok fo­

gadó-napjai. Hegedűs Pál láhor- 
nok, kalonai körlétparancsnok fo­
gadó-napjai (így házi és polgári 
hatóságok és magánügyének ré­
szére hétfő, szerda, péntek dél­
előtt 11 órától Ili óráig. A meg­
határozott fogadóidon kivid He­
gedűs Pál tábornok senkit sem 
fogad.

— A debreceni csata évinvdii 
lója. A városi tanács elliatározta, 
hogy az. 1849-iki debreceni csata év 
fordulóján augusztus 2-án az elesett 
liös honvédek síremlékét szokás sze­
rint az idén is megkoszorúzza. A 
megkoszorúzás nagyarányú ünnep­
ség keretében történik meg, amelyen 
a katonaság is részt vesz. Az ünnep­
ség rendezöbizottsága kedden dél­
után beszéli meg Márk Endre udv. 
lun. polgármester elnöklésével az 
ünnepély programját.

A népbiztosok bünpöre. 
Budapesti tudósítónk jelenti : A 
népbiztosok biinpörében ma meg­
kezdték a tanuk kihallgatását.
Az első tanú fíerinkei/ Dénes dr„ 
a forradalom igazságügyminisz- 
tere, majd miniszterelnöke volt, 
aki hosszasan ismertette minisz­
terré történt kineveztelését, a 
forradalmi kormány működését.
Az egész délelőtt Herinkey ki­
hallgatásával telt el.

— A székely ifjak napja a 
legsikeresebbnek ígérkezik. Deb­
recen város társadalma, valamint 
hatóságai a legnagyobb odaadás­
sal támogatják a hazájukból ki- 
üldözött derék ifjak mozgalmát. 
Mint már említettük a székely 
nap e hó3l-én, szombaton, a Vig- 
szinházban rendezendő magas ní­
vójú műsoros esttel kezdődik 
utána az Arany Bika kávéház 
kupolacsarnokában zártkörű tánc­
mulatság lesz reggelig. Augusztus 
1-en reggel 8 órakor disz-isten- 
lisztelel, utána nagygyűlés és séta- 
hanqverseny és délután népünne­
pély a Nagyerdőn. A részletes mii­
sort legközelebbi számunkban 
fogjuk közölni.

— Eljegyzés- Feldlteim Imre és 
Klein Ivuka jegyesek. (Minden külön 
értesítés helyett.

— Tűz a nyírbátori vasút 
telepéin. A nyírbátori vasul ,Sa- 
létrom-utca 3. szám alatti telepé- 
nek fakerítése tegnap estefelé ki- 
gyuladi. A száza/, kerítés hama­
rosan végig lángba borult, nagv 
veszedelemmel fenyegetve az egész 
helyet, ahol éppen benn volt a 
vasul egész kocsiparkja. A tűzöl- 
Iósúe azonban teljes készenléttel 
vonult ki a tűzhöz és sikerüli is 
azt erős munkával elöltem. Az. 
anyagi kár elég jelentékeny.

— A földbirtokos mint áilal- 
orvos. Érdekes feljelentés loglal- 
koztatjíi a rendőrséget. A feljelen­
tési a Mihalovics-féle gyógyszertar 
tette D. László földbirtokos ellen, 
aki néhány nappal ezelőtt meg­
jelent a gyógyszertarban, ahol 
mint állatorvos mutatkozott in 
és a saját aláírásával szabályszerű 
orvosi receptet állítva, (honin 
nevű, méregerő hatású orvosságot 
rendelt. Az orvosságot ekkor ki 
is adták neki. A gyógyszer ár 
egyik segédje, aki ismerte a lók - 
birtokost, észrevette a ree.ept- 
hamisilást és erre megtettek a 
rendőrségen a feljelentesl. A rent - 
őrség megindította az. ügyben az 
eljárást. .Jótékony adomány, a 
debreczeni mezőgazdasági K'P 
gyár részvénytársaság a Debrecen 
sz. kit. város Népjóléti Hivatala
nak a csecsemővédelmi alap ja 
vára 2(10 koronát adományozott 
Fogadják az adományozok v ne­
mes tettükért őszinte, halas ko 
szünetünket Dehreezen sz. kn 
város Népjóléti Hivatala

— Házasság. Garni Vilmos Sző! 
lősi Esztikével aug 1-én d n fél 8 
órakor Kossutli-u '.íii. számú háznál 
tartandó cgybelést ünnepélyére tisz 
telt (ismerőseinket és rokonainkat 
ezúton meghívjuk (Minden külön 
értesítés helyetti

tanács
. hreceni lakó

sok kaplak iparengedélyt Vlhnann 
Salamon füszerkereskeüö, teld heim 
Imre és Dezső poszlónagykereske 
(lök. Szálló Lajos asztalos. Varga -ló 
zsef csizmadia, Németh József gép 
lakatos Hosnei Imréné szalui. Csapó 
László vendéglős, f ejér Péter hádo 
gos. Vári János szatócs.

I ’j iparosok. A
illésen a kővel kezű (lel

Hajdusáinson község adó­
ügyi teendőkben jártas két munka­
erőt keres, fizetésük a tisztviselői 
iizetésen léliil napi 80 korona Köz­
vetlenül o községi jegyzővel kell lár 
gyalul. Debrecen Menekültügyi Ki­
rendeltség.

Fejszével :t ltázitif elleti.
liolos Ödön gazdálkodó ma dél 
előtt feljelentési tett a rendőrsé 
gén Koitir Károly napszámos ellen, 
szándékos emberölés kisérlele és 
életveszélyes fenyegetés rímén. 
Feljelentésében előadja, hogy né­
hány hónappal ezelőtt megvásá­
rolta a Vnsuti-sor 41. szánni házal 
és az abban lakó Koturt a járás­
bíróság utján kilakoltatta. Kötni 
erre behureolkodotl a ház taska- 
marájábanésotl lakott mostanáig. 
Kilakoltatása óla azonban állati- | 
dóan elkeseredett hangon beszélt 
Botosról, akit minduntalan szi­
dalmazott és fenyegetett. Tegnap 
délután azonban Botos kiment a 
házába, hogy az ott folyó javítási 
munkálatokat ellenőrizze. Míg az 
udvaron, egy-ket lakójával beszél­
getett, hirtelen megjelent Kotuv. 
fejszével a kezében és fenvege- 
gélödzve feléje rohant. A dühöngő 
emberi a házbeliek fogták le és 
ők akadályozták meg, hogy fenye­
getéseit be is válthassa. A rend­
őrség meginditotta a nyomozást.

— A budapesti tőzsde. Magyar 
hitel 1814—777. Osz.tr. hitel 905, Ha 
zai bank 645—30, Hermes 400, Ag­
rarbank 910—15, Angol-Magyar 8-15— 
HO, Jelzálogbank 482—95. Leszámítold 
870—55, Magyar-Olasz 408 —404, Alt. 
takarók 1000.' tipesti gőzm. 3330, AU. 
kőszén 7000, Salgó 5700—75, Ganz—
1 tanul). 15,550—650, Ganz vili. 3190— 
200, Hinni 2910- 980, Brassói 3650—70, 
V'inir 2370—160, Gukov 4500—450, 
Gummi 2800—750. Adria 10,700—800, 
Atlantira 1800, Közúti 1450—.>0.5, Déli 
vasul 690— 708, Levante -1500, Allam- 
vasut 3200—25.

Idegen valuták Napoleon (>/.<— 
50 Font 695—700, Dollár 179—74, 
Márka 4 -19—55, Lira 9 90- 10, ltoma- 
nov 3-20—11, Lei 4-60, Sokol 3'59- 
3-50, Dinár 9 20—55.

— A niurólug. Néhány nappal 
ezelőtt megírtuk, hogy Horváth Já- 
nosné 20 éves asszony öngyilkossági 
szándékkal marólúgot ivott és súlyos 
állapotban a közkórházba szállítot­
ták. Amint a közkövházból most je­
lentik a csendörségre, Horváth Ja­
ncsiié tegnap este ott meghalt

— Öngyilkosság. Cseh István 
25 éves napszámos a i’incz In. 
szám alatt levő lakásán tegnap 
délután felakasztotta magái és 
meghalt. Holttestéi a közkórház 
halottas házába szállították.

— Frank Sándoi'-eégnél, Piac a 
12 kostüm- és női ruha-szövetek, 
selymek, továbbá greiindinok. hatis- 
tok olcsó árakban.

_ Értékek őrzésére kézi vas
péiizszekrények Wertticim vaskaz.et- 
|úk, különféle nagyságban kaphatok 
jfj, Losoticzi János cégnél Jozsel ki­
rályi herceg-utca 16. szám

_ Legrosszabb nyakkendőit
újjáalakítják Kolosiul nyakkendő 
termében. Hákóczi-utca 23 

- Női kóstálunk, felöltök. Időn 
sok és aljak a legolcsóbb árakban 
árusítja f rank Sándor, Piai-ti 42.

— Villamos szakmába vágó leg 
komplikáltabb munkákat készít r 
javít földvári elektrotechnikai gvara 
Szécbenyi-utca 55. Telefon szám 168

— Grenadin és selyem minden
sziliben, fért! és női fürdőruhák nagv 
választékban kaphatók Werner divat 
házban. Bika-épület

— Legfinomabb gyapjúszövetek 
Kupfer és társánál Kistcinplom-bazár 

Olcsón vásárolhat lőszer rs 
csemege árut, puhatesteket, japán 
rizst, rizskeményitőt, tűzkövet, ciga 
rettu hüvelyt és papirt Rubinstein 
Béla fiiszerüzletéhen. Miklós-u 22 

Olasz Girardi szalmakuln 
pok 50 koronától 350 koronáig a 
legszebb választéklian frank Ellenei, 
megyeim/ melleit.

Női kabátokra legalkalma­
sabb velour szövetek legjobb 
sziliekben évköziek Feldheim 
Testvérekhez, Klrály-uteu 'i.

— Koros Sándor újonnan átala 
kitolt úri és egyenruha divaliizlelc. 
Piac-utca 69 Nagy raktár divatszo- 
vetekhen és az összes katonai felsze­
relésekben.

— Valódi angol horgolt nyak­
kendők gyönyörű sziliekben 160'—. 
180 — és 256 koronáért Frank Kdé­
nél megyeház mellett.

— Nincs többe betörés, ha 
üzletének redőnyét, előszobájának 
ajtajúi felszerelteti a Gerlevl'éle sza 
haiialmazotl riasztó készülékkel, fel 
világosit ássál, költségvetéssel díj men Il­

sen szolgál kizárólag F ö 1 (I v s 
Sándor, llatvan-u. Telelőn 210.

— Az árdrágításról és lényüzési 
adóról szóló uj törvény megjeleni, 
ára lé tár rat 97 Hitéi Kapható Gardos 
könyvesboltjában ijiiispöki jjulotn -

_ Uj tűzhelyek kaphatók, tűz
hely javításokat elvállal fekete Lajo: 
lakatos mester, Piac-utca 66

— Női és gyermek harisnyák óriási
választékban,‘meglepő olcsó árakon 
Tisztviselőknek árengedmény. Lantos
áruházban. Csapó-utca 41.

BZ1ÍMKÁZ.

Vígszínház.
Kedden Bovoss Géza kabaréja. 
Szerdán : Boross (réza kabaréja. 
Csütörtökön: Boross Géza kabaréja. 
Pénteken : Névtelen asszony, színmű. 
Szombaton Székely nap előadása. 
Vasárnap Hang és mod. La,/io 
Gvuln hucsu fellépte.

— A színházi iroda hírei. Bo­
ro s s Géza kabaréja. Ma kezdi 
nieg a Vígszínházban Boross Géza 
kabaréja három estére terjedő ven­
dé« játékát. Fellépnek Szász Ilona 
Sóvári Margit, Eleky Anna. Boross 
Géza ' Kabos és Sándor. Zongorán 
kíséri Palló karnagy. Minden este uj 
műsor. Késztetés műsort a "Színházi 
Újság- közli.

Ztlaby Gyula egy napos ven­
dégjátéka áz Apollóban. Zsiil az 
országoshirü művész mindnyájunk 
kedvenc Zsiilje e hó 29-én. csütörtö­
kön lép fel az Apollóban alkalmat 
adva közönségünknek, hogy bájos 
kedves egyenisségeben és ragyogó 
művészetében gyönyörködhessen, fel­
lépnek még Z. Zöldhelyi Nusi Nyi- 
re«yháza körülrajongott primadon­
nája Zilahy Pál, Stankóczi Pista éne­
kes bonvivant, Királv Marcsa angol 
és keleti táncosnő. Jegyelővétel az 
Appollúban.

Gyurkovics lányok. Herczeg Fe­
renc kitűnő vigjátékát ma utoljára 
adja az Uránia.

Súi* és arany, (Moral und Sinn 
hetikéit) dráma 6 felvonásban. Egy 
asszony és egy leány szerelmi eletet 
látjuk a Ilimen. Erika Glássnei u 
rossz, útra tért leány tragikus esetét 
megkapó művészettel játsza. Csak 16 
éven felüliek nézhetik. Bemutatja az 
Apolló.

csapatával és változatos, szép mér­
kőzés keretében hatalmas goal-arány 
nyal győzte le a DVSC. csapatát, 
mindvégig teljesen kielégítve a ko 
z.onség legmagasabbra csigazott vu 
rakozasail csatársorának precíz ossz 
játékával, védelmének és lialfsová 
nak nagyszerű helyezkedésével le 
nyes egyéni akciókkal és trükkökkel 
A Törekvés csapatának minden része 
<>!\ haiahuas játékerőt képvisel, hogy 
velük szemben a debreceni hűk alig 
juthattak szóhoz meg kell azonban 
állapítanunk, hogy a DVSC csapata 
is annyi lelkesedéssel, fiatalos erű 
vei és annyi fel-felcsillanú technikai 
tudással játszotta végig a mérkőzést, 
hogy azt a csapat további fejlődése 
és a debreceni football-élet jövője 
szempontjából a legjobb jelnek te­
kinthetjük.

Majdnem 7 óra volt már, inikoi 
N y ü 1 Dezső biró sipjclzésére u ja 
lék megindult. A két csapat a ko 
vetkező összeállításban állt lel: * tö­
rekvés : Burián, Horváth, Vass, Viola. 
Ging Löffler, Miesinay. Wcisz. XJrik. 
Csapit#v, Lottka . DVSC: Terkula, 
Szolárszky II., Bérlők. Megyeri It 
Polonetzky I., Zöld, .lunó, Ökrös, 
Szolárszky I., Németh. Polonetzky 11 

Erős Törekvés-támadással kezdő­
dik a mérkőzés, a debreceni kapu 
mindjárt veszélybe kerül. A 1 örek 
ves-esatárok több lövése azonban a 
kapu melle és fölé kerül a D\SC- 
védelem is helyen van A debreceni 
csapat is liamarosan megtalálja ön­
magát és a csatársor egymásután 
több veszélyes támadást intéz a ló 
rekvés-kapn ellen. A 11-ik percben 
Németh lövését csalt nehezen menti 
Burián, a 15-ik percben Janó lövése 
foglalkoztatja újból a Törekvés-ka 
pusl. Három perccel később azon­
ban Úrik szabadrúgásból a Törekvés 
első goalját lövi. Ezután újból elénk 
és változatos közepjátek következik, 
miközben a DVSC kitünően megállja 
helyét a nagyszerű budapesti csa­
pattal szemben, a Törekvés csak a 
36-ilt percben erei újabb goull, Csa|>- 
kav révén, a három belső csatár fe- 
nves kombinativ támadásából. A lét- 
idő utolsó perceiben Németh élesen 
lőtt lap (fáj a a kapufáról pattan visz- 
sza. A második Iéli(1 oben a szivósabb 
Törekvés van nagyobban) fronton, 
csatárai minden erőfeszítés nélkül 
érnek el újabb három goalt, 5 Ó ra 
javítva az eredményt.

A Imdapesli csapat minden részé­
ben elsőrangút produkált. Sziklaszi­
lárd védelme, kiváló lialfsora és erős, 
»vors, kitűnő technikájú játékosok­
nál álló csatársora egyenlően nagv 

erősségei a csapatnak. A DVSC a sze­
zonban talán legjobb tormáját ját­
szotta ki; közvetlen védelme sok ve­
szedelmes helyzetben mentett, nagy­
szerül produkált a halfsor, amelyben 
Polonetzky I. és Zöld, aki talán leg­
jobban érvényesült az erős fizikuma 
Törekvés-csatárokkal szemben, mind­
végig elsőrangú formát mutattak. A 
csatársorban Németh, Polonetzky H. 
és Szolárszky tetszettek legjobban.

Külön clvezetet nyújtott a közön­
ségnek Nyúl Dezső nagyszerű, eré- 
ves és pártatlan bíráskodása.

SPORT.
Tnrthvés—DVSC 5:0 |Z:0I.

Élvezetes, fair. szépségekben gaz 
dag lootball-mérkőzésben gyönyör­
ködhetett tegnap délután Debrecen 
football-közönsége az uj vasutaspá 
Iván A budapesti vasutas-csapat, a 
Törekvés nagyszerű legénysége jött 
tv Debrecenbe, majdnem teljes első

A DKASE jubileumi ünuep- 
stige. Mint már közöltük, szombaton 
és vasárnap tartja a DKASE tiz éves 
fennállásának jubileumát. Az ez al­
kalomból rendezendő ünnepségek 
programja a következő Szombaton 
délután ‘ fél 4 órakor a Vértessy-fcle 
strandfürdőben klubközi uszóverseny 
lesz, melyre már több jónevű úszó 
adta le nevezését. Este 9 órakor a 
Bika dísztermében reggelig tartó 
tánc. Vasárnap délelőtt 10 órakor a 
Kereskedő Társulat dísztermében 
díszközgyűlés. Délután 2 órai kéz 
(lettel sportünnepély, 6 órakor az(lettel sportünnepély, 6 orakor az 
UTSE (Újpesti Törekvés Sport Egyleti 
játszik barátságos mérkőzést a DKASE 

itával. A jegyeket már most 
Fia cég-

já1. csapal 
meglehet váltani 
nél elővételben.

A DKASE Választmánya ked 
den este 9 órakor a Boval-étterem 
ben ülést tart.

Minden illenek ült-bélyeg 
amelyet megveszel egy 
könnycseppel szárit fel.

legjobb minőségben 
készen és méret után

olcsón beszerezhetők.

Grünwald-cipőttzem
Sas-utca 4., KölcsönsegAiyző-éptilet

«szasaBauHMaMB 
?>a*. f, ,
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Verőn, főlderiilve ki< barátnője 

boldogságán, mosolyogva adta a
méltatlankodót

— r,s én. a gardedame semmit 
sem tudtam errről. Kijátszottak a 
hátam mögött. Ezért kikapnak 
mindaketten . . Ön pedig. uram.
engedje meg. hogy sok szerencsét 
kívánjak.

Egymás kezét fogtak. Es amint 
erezték egymás \ére melegét, nem 
arra gondoltak, akiért ez a kéz­
fogás megtörtént. Két szenvedé- 
Ives szív hevesen lüktetett s egy­
más felé hajtották vérüket . . . 
Verőn csak most érezte, micsoda 
csáh. veszély van a fizikai érint- 
kezésfellobtianóizgalmában. Csak­
nem ijedten kapta vissza kezét.

Kanutot ez a mozdulat meg­
lepte. Fél tőlem — gondolta 
és nem értette, hogy miért ? A 
hangján is megérzett, hogy amíg 
beszel, ezen a kérdésen tűnődik 
magában.

Esztike még nem tudja, 
hogy Zánvi ma mint kérő járt 
nálam. Estére a kérő itt lesz ná­
lunk vacsorán. Akkorra tartjuk 
ezt a meglepetést. Addig Zánvi 
értesíti apját, hogv megkérte hú­
gomat. A gróf ellenzi ezt a há­
zasságot. A fiú azonban nagykorú 
és ura tetteinek. Miután engemet 
e kérdésben más nem vezet, mint 
húgom boldogsága: szívesen tű­
röm el azt a sértést, amit az apa 
ellenkezése foglal magában. De 
mégis megnyugtatóbb lenne mind­
nyájunkra. ha Zánvi és apja meg 
tudnának egyezni.

— Ha csak ez a megegyezés 
fog hiányozni boldogságukból, 
ugv annak nem is lesz semmi 
híjjá.

— Igaza van. Gábor apai áldá­
sának magam sem tulajdonítok 
nagy jelentőséget. De itt nem az 
ő áldásának erkölcsi értékéről, 
vagy szükségességéről van szó, 
hanem a fiúról. Zánvi Ferire nézve 
nem puszta formaság, hogy apja 
ott lesz-e az esküvőn, vagy de­
monstrál ellene. O reá ez vagyon- 
kérdés.

A dolog úgy áll. hogy a liu 
anyagilag egészen az apjától függ. 
Ha' apja ellenére nősül, ez azzal 
válaszolhat, hogy kitagadja min­
denből. Célzott is már korábban 
erre. c,S akkor Feri egy szegény 
mágnás lesz. aki elvett egy sze­
gény nemes kisasszonyt. Mert 
nincs mit tagadni, húgommal én 
semmit nem adhatok, legalább 
nem annyit, amit érdemes volna 
vagyonnak nevezni. Szegény hi­
vatalnok vagyok magam is. aki 
kész fizetésből él

Folyt. köv.

*

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

Viszontiladóldiak
nagybani ajánlat

RAFFIA extra majunga 
hál vételnél kgr. 

MARÓSZÓDA szép 
panfözéshez. 128/130 
eredeti vashoidó kgr 

GYERTYA fehér áru 24 
és 32 nagyságban kgr. 

ÁRPAKÁSA eredeti 
zsák vételnél kgr — 

PAPÍR ZSINEG erős. 
zsákkötéshez is hasz­
nálhatok kgr------—

BUDAI FOLD nagyté­
tényi szabadon kgr. 

KÉNPOR eredeti 50 
kgros zsákokban kgr. 

Kocslkenőcs 17, 33 és 
55 kilós ládákban kgr. 

FÉNYMÁZ minden 
nagyságban kgr.------

AS­

SI
thi­

ll

14- 
16-

16'

thisr-li ifirmatír« cagytm.letlSiÉlmi.

Bélyeg zőgyár
és vésőintézet
PAULO X.

Telefon: 13-85,

r

APRÓ HIRDETÉSEK
POSTA

NYILTTÉR.
Kérelem.

Kerem a nagyérdemű közönségét, 
valamint szaktársaimat és ismerősei­
met. hogy az ellenem indított sze­
mérmetlen hajsza tekintetében Íté­
letüket mindaddig függesszek lel, 
míg megzsarolni szándékozóimtól 
bírói utón elégtételt nem veszek

Debrecen, 1920 julius ho 26.
Tisztelettel

Haas Rezső 
vasúti vendéglős.

* E rovatban közlőitekért nem vál­
lal felelősséget a Szerk.

pala, betom-sö- 
«■PSMC| vek. cementla­
pok, Portland- és román-ce­
ment kapható Mindennemű 
betonmunka és palafedés 
készítését jutányosán vállaljuk
Singer és Társa

Vár-utca 7.

rém
Női és férfi kalapok 

újjáalakítása

Piac-utca 9. sz.
Városi es atlanti tisztviselők 

elönyarban részesülnek

1920. inline 21.

Apróhirdetések dija hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó 
1 kor Vasár és ünnepnapokon 10 szó K 15—, minden további szó K 1.50. 

Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számíttatnak.

»Hasonló eset» 
jeligének levele van Ké­
rem átvenni. ____ ___

V É T H Lt.

Figyelem I
Ócska bútort legmaga­
sabb árban veszek Gom­
bos asztalos, Csapó-utca 
17. szám.

Ócska ólmot 
tisztitott állapotban bár­
mily mennyiségűén (10 
kgtól veszünk. — Cim a 
kiadóban,

BLtADÁS.

(i

jr
cigarettahüveíyekes
cigarettapapírok

Legelsőranyu

:: szőllőbirtokosok :: 
bornagykereskedők

Széchenyi-utca 29. szám.
Ajánlják kiváló 
minőségű
saját tariésö

olcsó napiárban.

y iszketegség,
rüh, sBmör gvógvkezelésére 
jó hatású szer a szagtalan és 
kellemes illatú Geré-féle

Boróka-kenőcs
Ara 10, 20, 30 kor Hozzávaló
Boróka-.tappan 22 kor. Kap- 
haló minden gyógvstertárban. 
Készíti : Hunnia GyótO- 
»zerészl I.aiioratorlum

BUDAPEST, IX.. Ráday-utca 12. sz.

MarÓSZÓda -marosujvan
Kristály szó da

Kocslkenőcs

Gyanta,
KeklvÓ és mindennemű iti- 

szer, lesték és anyag áru 
——- beszerezhető == --

Adorján M és Tsa
fűszer-. gyarmat- és rövidáru nagykereskedő 
c égné). ÍPIac-ti. 83. sz. a* udvarban.

Kapható mindenütt!
Elegáns 

női kivágott cipő 4ü-es 
teljesen uj 700 koronáért 
eladó. Cim a kiadóban. 
Ugyanott egy mindenes 
leány felvétetik.

Gordonka
kitűnő hangú eladó. Ér­
tekezhetni e lap kiadó- 
hivatalában

Gazdálkodóknak.
Szepességi-utca 20. számú 
házam azonnal eladó. 
Értekezni Simonffy-utca 
20., péküzlet.

Kitűnő minőségű, jo 
erős. barna és sötétkék

150 koronáért
kaphatók.

Finom hímzett fe­
hér batlszt leáll j 
■uhak mélyen leszá 

litott árban

6 Dr. Hegediisné

yennek-
divatházában

Slmonlty-u. 2. sz.

Eladó
egv konyhaasztal és egy 
mosóteknő. Csillag-utca
59. sz.

Egy
politiros hálószoba es 
fali ingaóra eladó. Piac­
utca 72., földszint

Meszel, cserepet 
cementet a legolcsóbb 
árban kaphatni Mész 

I raktár, Salétrom-u. 12.

K 8RBSLBT.
Droguista segéd

felvétetik nagyobb vi­
déki városban. Személyes 
ajánlkozás kéretik Bika- 
szállodába Érdeklődni 
Portásnál 29-én csútőrtö- 

I kön il. c. 11 órától d. u 
, Fig.

Izraelita
■ úri családhoz nevelőnő. 
aki Ill-ik polgárista fia­
mat és leányomat vizs­
gára előkészítené, felvé­
tetik. Lindenfeld József. 
Pocsa). Biharmegve.

Egy
: 14—16 éves fin kifutó- 
! nak jó fizetéssel felvéte­
tik Kupfer. Bádogos-u. 2

Egy
kitűnő zongora és egy 
Íróasztal eladó Csapó-u. 
35. balra az udvarban.

Mindenféle
uj és használt bútorok 
legolcsóbban beszerezhe­
tők Piac-utca 37. (Kis- 
templombazár.)

Rövid
jó hangú zongora eladó. 
Miklós-u. 34.

Eladó
2 nagy Meidlinger-kályha 
teljesén jókarban. Alkal­
mas gyári, pénzintézeti,

J vendéglői vagy más na­
gyobb helyiség fü lésére 

I Fűthető fával vagy szén- 
I nel. Megtekinthető a ki- 
adóhivatalban.

C fuvola
: jutányos áron eladó. Mé- 
! liusz-tér 5.

VBCYBS.
Elveszett

24-én szombat este a 
; Yigszinháztól Péterfia- 
i utcán át a Komlóssy-utig 
: egv női arany nyakkendő­
tű" Miután tulajdonásá- 

: nak ez kedves emlék volt.
: a becsületes megtaláló 
magas jutalomban része­
sül. ha azt kiadóhivata 
lunkban beszolgáltatja. _

Bérbe adó
200 katasztrális hold föld 
Nádudvar határában. Bo- 
jár-Hollósi vasúti állo­
máshoz közel Bővebbet 
a kiadóhivatalban

Debrecentől 
32 kilométer távolságra 
fekvő nagyobb község­
ben a piacon üzlethelyi­
ség berendezéssel és 
hozzátartozó lakással 

együtt kiadó Bővebbet 
dr Lengyel Zoltán ügy­
véd irodájában József 
kir. herceg-utca 6.

SASSOW-enyv
■■ ■■ - (kénsavas) ======

kékviz és essenciák, cipőkrém, vas­
por, gyertya, Raffia. Club-specialité, 

Hansa “-papírok, és hüvelyek, áll- 
ványpapiroK. Basol. Diana, Borolin 
és Ezerjó sósborszesz. gyümölcsíz, 
továbbá minden fűszer- és gyarmat­
áru cikkek legjutánvosabb 

árban kaphatók

FARKAS és GOLDBERGER
nagykereskedésében,

Hunyedi-ntca 17 - 19. ez.

Szakácskönyvek:
A magyar konyha, irta Kovács 

Teréz. Függelékül a házi 
cukrászda Ára kötve K 42'—

Legújabb es kipróbált magyar 
szakácskönyv 1131 féle etel 
receptjével. — Irta Németh 
Zsuzsanna, átnézte Zilahv Ág­
nes. Ára kötve — — K 40-—

Legjobb szegedi szakácskönyv'
Irta Sarossy Bella. 
Ára kötve-----X — k 55'—

Giprettalifflyek és pipire!
bármely minőségben és mennyiségben 

. —.... kaphatók - ~ —

FRANKL REZSŐ Badapest, VI., Hajés-u. 20.
Kérjen mintázott árajánlatot ! 1

Iroda áthelyezés! I
Zákány József központi fuva­
rozási irodáját folyó hó 7-étől 
Ferencz József-út 43. szám alá 

helveztc át.

Kugler féle legújabb és legtel­
jesebb budapesti szakács" 
könyv es házi cukrászat 
Ára------------------K 66 —

Kapható:

könyvkereskedésében

elvállal
Özv. Mihalkáné h. 

RANNINGER ISTVÁN
hölgyfodrász Iskola-utca 8.

Diwatos sapkák
24 órán belől késtfllnek, vei»- 
mint késien is kaphatók. Ve­
ssünk maradék siflveteket ...

Sapkagyártási vállalat,
Sséeheejt-nlee lt.

Felelős szerkesztő ;
Dr. HEGEDŰS LÓRÁNT 

Kiadó :
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 
irodalmi cs nyomdai részv-társ.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyen dai részvénytársaság könyvnyomdáiéban, Piac-utca 49.
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